

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

22

НОЯБРЯ

1942 г.

№ 123

год издания 11

Цена 5 коп.

## В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос о выполнении районом всех видов заготовок.

РК ВКП(б) отметил, что за последнюю декаду, отвечая на доклад и приказ т. Сталина, колхозники района имеют большое стремление полностью и досрочно рассчитаться по всем видам государственных поставок. Колхозница Маевского колхоза, Б.-Череватовского сельсовета, Гнидина М. Ф., у которой 5 человек детей, досрочно рассчиталась по всем платежам. Таких примеров десятки. Результат работы за истекшую декаду характеризуется следующими показателями: только с 15 по 20 ноября по району сдано: 8589 кг мяса, 6228 литров молока, 280 кг шерсти, 6638 штук лиц, собрано 4056 центнеров картофеля.

Несмотря на это, РК ВКП(б) отметил, что в целом по району выполнение госпоставок проходит крайне неудовлетворительно. Это потому, что заготовительные организации со своей работой не справляются. Аппарат уполнаркомзага не отвечает требованиям военного времени. Агенты по заготовкам работу среди населения проводят формально, без напряжения. Хуже того, многие из них сами до сих пор, являются неплательщиками. Агент Соболев С. П. должен 120 литров молока, 6 цент. картофеля; Городнов должен 13 цент. картофеля, 6 кг зерна и т. д.

Недопустимо плохо работает аппарат РПС и маслозавод по выполнению поставок яиц, шерсти, кожсырья, молока. Со стороны работников этой системы имеются факты злоупотреблений. Сборщик шерсти по Ичаловскому сельсовету т. Синельников 19 сентября собрал 66 кг шерсти, а квитанции в РПС не представил, сославшись на потерю их. Судебно-следственным органам необходимо проверить потерял ли т. Синельников квитанции? Сливачка в с. Б. Лихачи т. Карпущева жирность молока ставила как ей вздумается: у ней на пункте получалась «кража» 20 кг масла; но часть масла она приняла еще в январе—феврале месяце, а квитанции не сдала до ноября. Этим самым она создавала искусственную недоимку, а потом непонятно, чем вызвана такая ватяжка в оформлении квитанций. Здесь должны вмешаться судебно-следственные органы.

Райком ВКП(б) особенно отметил плохую работу учетного

аппарата уполнаркомзага, путаницу и запущенность в учете. Учетчик т. Сухорукова по Ичаловскому сельсовету за 1942 год имеет 25 не разнесенных квитанций на 433 кг мяса, за 1941 год она имела 16 разнесенных квитанций — на 517 кг мяса. У учетчика Ш а л и н о й по Ореховскому сельсовету за 1942 год имеется 55 неразнесенных квитанций на 1161 кг мяса, за 1941 год — 66 квитанций — на 1110 кг мяса. Получается, что часть колхозников с поставками мяса рассчитались, а уполнаркомзаг их считает неплательщиками. Эта путаница в учете привела к тому, что в ряде советов она скрывает злостных неплательщиков, имеющих задолженность по 100 кг мяса, тогда как имеют по 8 голов скота. Этим злостных неплательщиков в некоторых случаях прикрывают агенты по заготовкам. Судебно-следственные органы при такой распушенности отдельных лиц в выполнении заготовок, за последнее время этой работой вплотную не занимаются, не привлекли ни одного злостного неплательщика к ответственности, не вскрывают имеющиеся злоупотребления.

Райком ВКП(б) поставил задачу до 1 января 1943 года не только выполнить все госпоставки 1942 года, но и ликвидировать всю имеющуюся задолженность за прошлые годы. Райком ВКП(б) потребовал продолжать эту работу до полного выполнения всех видов заготовок. В помощь аппарату уполнаркомзага РК ВКП(б) посылает уполномоченных.

РК ВКП(б) указал на плохую работу судебно-следственных органов в вопросе выполнения заготовок. Суду и прокуратуре предложено вплотную заниматься этим делом, злостных неплательщиков привлекать к судебной ответственности.

РК ВКП(б) предупредил уполнаркомзага т. Четверикову и заготконттору т. Парамонову, что если они в ближайшее время не выправят положение с заготовками, к ним будут приняты меры взыскания. Тов. Четверикову предложено проверить работников своего аппарата и неспособных работников от работы отстранить.

РК ВКП(б) предложил уполнаркомзагу при помощи партийно-советского актива провести сплошную проверку документов с целью выявления недоимщиков и ликвидации запущенности в учете.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

29 ноября в с. Дивеево в 12 часов дня райком ВЛКСМ созывает расширенный пленум с обсуждением вопросов:

О ходе выполнения постановления ЦК ВЛКСМ «О недостатках в работе пионерской организации и мерах по устранению этих недостатков».

О выполнении решения пленума РК ВЛКСМ от 2 апреля 1942 года «О росте комсомольской организации и о работе с вновь принятыми».

На пленум обязаны явиться все члены и кандидаты пленума, члены постоянных комиссий, пионервожатые, секретари комсомольских организаций.

РК ВЛКСМ.

Наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности во военного времени, работают беспорно удовлетворительно. Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем.

(СТАЛПН).

## ОТВЕЧАЮТ ДЕЛАМИ

Во всех колхозах нашего сельсовета проведены собрания с колхозниками по изучению исторического доклада тов. Сталина «XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

Изучив доклад вождя, колхозники взяли новые обязательства — досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Обязательства они выполняют. За истекшую неделю с

13 по 20 ноября колхозами и колхозниками сдано 133 тонн картофеля, 66 тонн из них сдали колхозники. Также сдано 100 кг масла, 37 кг шерсти, в счет яйцепоставок сдано 18 голов овец. Сейчас колхозники Владимировского и Спасовского колхозов сдают авансом мясо государству в счет 1943 года.

Г. Королев,

председатель Челядьминского сельсовета.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

На днях колхозники Теляшевского колхоза им. Молотова на общем собрании обсудили доклад вождя т. И. В. Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники поняли задачи, поставленные т. Сталиным в своем докладе, и обязались к 25 ноября полностью расчи-

таться с государством по всем видам поставок, закончить обмолот всех хлебов к 1 декабря.

«Обязуемся трудиться еще самоотверженнее, — заявили колхозники, — чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других продуктов питания».

В. Голубев.

## ПАТРИОТЫ

Полностью и досрочно выполнить государственные поставки — это значит помочь нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного германского фашизма. Это хорошо понимают патриоты родины, колхозники Ефремов В. и 70-летний Родимов А. Я.

Тов. Ефремов (с. Кременки.)

рассчитался по всем видам поставок. А поставки мяса он сдал за 1943 год полностью и частично за 1944 год. Тов. Родимов А. Я. (д. Рузаново), у которого в армии сын, также рассчитался по всем видам поставок, а мясо сдал полностью за 1943 год.

В. Четвериков.

## КАК ХРАНИТЬ КАРТОФЕЛЬ ЗИМОЙ

Хранение картофеля имеет исключительно важное значение, особенно теперь. От неправильного хранения картофеля многие колхозы ежегодно теряют десятки центнеров картофеля.

Клубень картофеля является сырой массой, а следовательно и хранение его требует большого внимания. Температура в хранилище должна быть от 1 до 3-х градусов тепла. При такой температуре картофель не загнивает, не трогается в рост, не замерзает, не делается сладким, дышит слабей, мало теряет крахмала.

Хранилище должно быть темным. Относительная влажность воздуха должна быть 80—85 процентов. При недостатке воздуха картофель задыхается и загнивает. Чрезмерный приток воздуха способствует увеличению потерь веса. Поэтому вентиляция должна быть настолько целесообразной, чтобы можно было в любое время удалить излишки тепла и влаги и обеспечить приток свежего воздуха. Если картофель сверху мокнет — это значит, что ви-

зу температура выше, а сверху ниже.

Нужно утеплять крышу, а дверь и трубы открывать, доводить температуру во всем хранилище до 3 градусов тепла по Цельсию. Поверхность картофеля грядите.

Проверку температуры картофеля и его состояние нужно делать не реже одного раза в неделю в холодное время, в теплое — каждый день.

Клубни картофеля — живой организм, они боятся холода, в то же время дышат и требуют свежего воздуха. При наличии сильных холодов, когда утепление хранилища не помогает и температура опускается, нужно вести подогревание при помощи отопления.

В колхозе «Самолет» в домах колхозников насыпано много картофеля, за которым также необходимо вести наблюдение.

Прихваченный морозом картофель нужно тщательно перебирать — отделить весь порченный картофель, а здоровый насыпать слоем не выше 1-го метра.

## АГАФОНОВ В ДОЛГУ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Страна, фронт требуют бесперебойного снабжения защитников родины продуктами питания: хлебом, мясом и др. видами продуктов. Учитывая это, подавляющее большинство колхозников, колхозниц, служащих честно и своевременно рассчитываются с государством.

А вот Агафонов Ф. И. — заготовитель Б.-Череватовского сельпо остался в долгу перед родиной, фронтом.

Он из года в год не платил картофель, в результате за ним 16 центнеров картофеля. Имеет задолженность 40 кг мяса за 1942 год и 31 кг за прошлый год. Не рассчитался он и по шерстепоставкам, зерну и др. видам.

А ведь этот заготовитель имеет все возможности полностью рассчитаться с государством по всем видам госпоставок.

Одно непонятно: почему агент по заготовкам т. Биткин не привлекает злостного неплательщика к ответственности?

М. Бутусов.

## ЗЛОСТНЫЙ НЕПЛАТЕЛЬЩИК

Бригадир Владимировского колхоза им. Молотова Баженов из года в год не выполнял государственные поставки. В этом году он также злостно отказался выполнить свой долг перед родиной. Имея скот, он должен мясо, шерсть, масло. За это Баженов получил сначала предупреждение, а потом на него сформирован материал, передано дело в суд. Таких злостных неплательщиков нужно привлекать к суровому ответу.

С.

Нужно помнить, что картофель подвергается гниению от двух видов болезней: бактериальной и грибной, обе действуют сильнее при более высокой температуре.

В каждом хранилище необходимо иметь не менее 3-х градусников. Один в середине и два по краям. Градусники в хранилище показывают состояние картофеля в нем. Без градусника можно войти в глубокое заблуждение и картофель погубить.

Трубы вентиляционные, выходящие наружу хранилища, должны иметь покрывку от дождя и снега, но чтобы воздух в них циркулировал свободно. Когда холод доходит до 20--30 градусов, их нужно закрывать изнутри, оставив только одну на все хранилище в середине, а при повышении температуры открывать снова.

И. Лепаткин,

агроном.

# Преступная клика Гитлера грабит и уничтожает культурные богатства Советского Союза

В районе Моздока захвачен в плен обер-штурмфюрер 4-й роты батальона особого назначения германского министерства иностранных дел Норман Ферстер. Пленный обратился к советским военным властям со следующим письменным заявлением:

## „Советским военным властям

О батальоне особого назначения считаю своим долгом сообщить следующее:

В августе 1941 года, будучи в Берлине, я с помощью моего старого знакомого по Берлинскому университету доктора Фокке, работавшего в отделе печати министерства иностранных дел, был откомандирован из 87 противотанкового дивизиона в батальон особого назначения при министерстве иностранных дел. Этот батальон был создан по инициативе министра иностранных дел Риббентропа и действовал под его руководством.

Командиром батальона является майор эсэсовских войск фон Кюнеберг. Задача батальона особого назначения состоит в том, чтобы немедленно после падения крупных городов захватывать культурные и исторические ценности, библиотеки научных учреждений, отбирать ценные издания книг, фильмы, а затем отправлять все это в Германию.

Батальон особого назначения состоит из четырех рот. 1-я рота придана германскому экспедиционному корпусу в Африке, 2-я — северной армейской группе, 3-я — центральной армейской группе и 4-я — южной армейской группе. 1-я рота находится в настоящее время в Италии, в Неаполе, где она ожидает возможности переброски в Африку.

Штаб батальона находится в Берлине, улица Германа Геринга, дом № 6. Конфискованный материал помещается в залах магазина фирмы Адлер на Гарденбергштрассе.

Перед отъездом в Россию майор фон Кюнеберг передал нам приказ Риббентропа — основательно «прочесывать» все научные учреждения, институты, библиотеки, дворцы, перетрясти архивы и накладывать свою руку на все, что имеет определенную ценность.

Из рассказов моих товарищей мне известно, что 2-я рота нашего батальона изыла ценности из дворцов в пригородах Ленинграда. Я лично не присутствовал при этом. В Царском Селе рота захватила и вывезла имущество Большого дворца музея императрицы Екатерины. Со стен были сняты китайские шелковые обои и золоченые резные украшения. Наборный пол сложного рисунка увезли в разобранном виде. Из дворца императора Александра вывезена старинная мебель и богатая библиотека в 6—7 тысяч книг на французском языке и свыше 5 тысяч книг и рукописей на русском языке. Среди этих отобранных книг было очень много исторической и мемуарной литературы на французском языке и большое количество произведений греческих и римских классиков, являю-

щихся библиографической редкостью.

4-я рота, в которой я находился, захватила в Киеве лабораторию медицинского научно-исследовательского института. Все оборудование, а также научные материалы, документация и книги вывезены в Германию. Активное участие в этой операции принимал военный врач Бауэр.

Богатые трофеи нам достались в библиотеке Украинской Академии Наук, где хранились редчайшие рукописи персидской, абиссинской, китайской письменности, русские и украинские летописи, первые экземпляры книг, напечатанных русским первопечатником Иваном Федоровым, и редкие издания произведений Шевченко, Миккевича, Ивана Франко.

Из Киевских музеев: украинского искусства, русского искусства, западного и восточного искусства, Центрального музея Шевченко, отправлены в Берлин многие оставшиеся там экспонаты. Среди них были картины, этюды и портреты, написанные Репиным, полотна Верещагина, Федотова, Го, скульптура Антокольского и другие произведения русских и украинских художников и скульпторов.

В Харькове в библиотеке им. Короленко отобраны и отправлены в Берлин несколько тысяч ценных книг в роскошных изданиях. Остальные книги уничтожены. Из Харьковской картинной галереи вывезено несколько сот картин, в том числе 14 картин Айвазовского, произведения Репина, многие работы Поленова, Шишкина и других. Также вывезены все скульптуры и весь научный архив музея. Вышивками, коврами, гобеленами и другими экспонатами воспользовались немецкие солдаты.

В Краснодаре д-р Либен изыл из с.-х. библиотеки до 30 ящиков книг. Представитель хозяйственной команды опротестовал действия Либена поскольку Краснодар находится не в зоне военных действий, а в зоне тылового управления.

Мне также известно, что и при штабе Альфреда Розенберга существуют специальные команды по изъятию музейных и антикварных ценностей в оккупированных странах Европы и восточных областях. Во главе этих команд стоят штатские компетентные лица.

Как только войска занимают какой-нибудь крупный город, немедленно туда приезжают начальники этих команд со специалистами разного рода. Они осматривают музеи, картинные галереи, выставки, культурные и художественные учреждения, устанавливают, в каком они находятся состоянии, и конфискуют все, что представляет ценность.

Я считаю своим долгом поставить в известность об этом Советские власти.

Д-р ФЕРСТЕР.

Москва 10 ноября 1942  
СС обер-штурмфюрер, 4-я рота батальона

Особого назначения войск СС.  
В заявлении пленного Ферстера перечислены лишь не-

начительная часть культурных, научных и исторических ценностей, награбленных гитлеровцами в оккупированных советских районах. Советскому Информбюро доподлинно известно, что батальоном особого назначения Риббентропа и командами штаба Розенберга расхищены и уничтожены огромнейшие ценности оставшиеся в научных и культурных учреждениях оккупированных районов.

Из Павловского дворца в городе Слуцке вывезена в Германию ценнейшая дворцовая мебель, созданная по эскизам знаменитого русского мастера Воронихина и крупнейших мастеров XVIII века, и часть коллекции редчайшего фарфора XVIII века. Во дворце снят паркет из дорогого дерева величайшей художественной ценности. Со стен дворца сорваны барельефы, гобелены, стенные и потолочные плафоны. Сняты все ручки и дверные украшения из бронзы и дерева. Из дворцового парка вывезены скульптуры.

Из Петергофских дворцов немцы вывезли все оставшиеся там лепные и резные украшения, ковры и картины. Статуя-фонтан «Самсон, раздирающий пасть льва» — скульптура Козловского, распилена на части и отправлена в Германию. В верхнем и нижнем парках сняты фонтан «Нептун», скульптурные украшения террасы «Большого каскада» и другие ценные скульптурные произведения. Большой Петергофский дворец, заложенный еще при Петре Первом, после ограбления был варварски сожжен.

В городе Львове немецкие оккупанты полностью разграбили городской музей. В Германию направлены десятки ящиков с картинами русских и украинских мастеров, коврами и старинным фарфором. Вывезена также знаменитая коллекция часов Львовского музея, в том числе 2 000 золотых часов работы мастеров XVI, XVII и XVIII веков. Львовская библиотека опустошена: наиболее ценные книги отправлены в Германию, а тысячи томов русских и украинских писателей сожжены.

В Одессе немецкие и румынские войска разграбили музей западного искусства и художественный музей русского искусства. Многие полотна Перова, Серова, Боровиковского, Левитана, Рубо, Шишкина и других, ценнейшие копии скульптуры греческих и римских мастеров, а также коллекция старинной мебели увезены в Германию. Немецкие вандалы уничтожили Одесскую государственную публичную библиотеку, насчитывавшую более 2.000.000 томов, а наиболее ценные рукописи и уникальные произведения, находившиеся в этой библиотеке, увезены.

В Виннице гитлеровские громилы ограбили областную библиотеку им. Горького, имевшую 470 000 томов. Похищены редчайшие экземпляры средневековой рукописной литературы и первые печатные

книги XVI и XVII веков. Недавно выстроенный морфологический корпус Винницкого медицинского института разграблен. Оттуда увезены точные медицинские инструменты, различные микроскопы, приборы для изготовления тончайших срезов — микротомы, поляриметры, рентгеновская аппаратура и другие.

В Чернигове расхищена знаменитая коллекция украинского древностей Гарновского, долгие годы собиравшего материалы по истории украинского народа и жизни украинских деятелей и писателей. Из коллекции выкрадены рукописи и картины большой ценности, портреты русских и украинских писателей, а также богатое собрание икон работы русских и украинских мастеров.

В Киево-Печерской Лавре немцы захватили документы из архива Киевских митрополитов и книги из личной библиотеки Петра Могилы, собранного ценнейшие памятники мировой литературы.

В научно-исследовательских институтах Киева немцы разграбили все библиотеки, архивы и оборудование лабораторий. Например, из медицинского института вывезены в Германию сложнейшие приборы — микропроекторные аппараты, микроинпуляторы, микроскопы, микротомы и другое точное медицинское оборудование, стоимостью в десятки миллионов рублей.

В Полтаве немцы ограбили областную библиотеку, насчитывавшую 500 000 томов. Похищена вся личная библиотека Гнедича — автора перевода на русский язык «Илиады» Гомера, первые издания русских писателей XIX века — Пушкина, Жуковского, Гоголя, Крылова и других, с автографами авторов и все книги древнейшей в России библиотеки Переяславской духовной семинарии, редчайшие памятники — Рукописное Пересопницкое евангелие, а также десятки старинных церковных книг, первое издание книги Сервантеса «Дон-Кихот» на испанском языке, юбилейная коллекция, собранная к столетию юбилею Отечественной войны 1812 года, 500 томов старинных японских изданий на шелковой бумаге. Из Полтавского музея вывезены в Германию более шестидесяти ящиков с картинами крупных русских, украинских и польских мастеров.

Все эти и многие другие факты ограбления научных, культурных и исторических ценностей советского народа, которые невозможно перечислить в настоящем документе, еще раз подтверждают, что повсеместные грабежи в оккупированных районах СССР производятся по прямому приказу германского правительства и носят организованный государственный характер.

Немецкая армия уже давно зарекомендовала себя перед лицом всего мира, как орда профессиональных бандитов и громил. Однако никто до сих-

пор не подозревал, что в составе германских вооруженных сил имеются специальные формирования, которым официально вменяется в обязанность грабить все культурные и исторические ценности временно захваченных стран Европы и районов СССР. Характерно, что эти подразделения существуют при германском министерстве иностранных дел, то-есть при германском правительстве. Стало быть, германское правительство несет всю полноту ответственности за их преступные действия. Гитлеровское правительство не только не обуздывает солдат, а напротив, создавая при различных министерствах специальные батальоны и команды мародеров и взломщиков, само выступает в роли организатора и вдохновителя грабежей. Впервые мир встречается с такой военно-бандитской организацией, поставленной на широкую государственную ногу.

Гитлеровцы бесцеремонно попирают все общепринятые законы и обычаи ведения войны. Статья шестая Гаагской конвенции о законах и обычаях сухопутной войны от 18 октября 1907 года, в которой при союзились Германия, воспрещает захват, повреждение и истребление собственности образовательных, художественных учреждений, а также исторических памятников, научных и художественных ценностей, принадлежащих как частным лицам и обществам, так и государству. Но гитлеровская клика преступно попирает общепринятые всеми цивилизованными народами правила и законы ведения войны.

Гитлеровцы уничтожают и разворовывают сокровища культуры народов СССР. Они расхищают и уничтожают научные ценности, произведения искусства и литературы, памятники старины. Они хотят уничтожить, искоренить русскую национальную культуру и национальную культуру других народов Советского Союза. Они поставили своей целью не только материально, но и духовно обезоружить народы СССР, дабы легче было онемечить советских людей и превратить их в бессловесных рабов немецких баронов.

Советские люди никогда не забудут злодеяний, совершенных гитлеровскими мерзавцами на нашей земле. Преступные гитлеровские правители и их пособники, посягнувшие на культурные сокровища советского народа, получат по заслугам. От ответственности не уйдут ни главарь разбойничьей шайки из берлинского вертепа, именующие себя правительством, ни исполнители их чудовищных грабительских планов. Карающая рука советского народа достигнет всех взломщиков и грабителей, где бы они ни были, и воздаст им сполна за все преступления. **СОВИНФОРМБЮРО.**

И. о. отв. редактора  
И. М. Кочетков.